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Класс: 3

Цель: познакомить учащихся с изменением глаголов по временам и с особенностями каждой временной формы.
Задачи:

1. Способствовать формированию понятия о временных формах глагола.
2. Развивать орфографическую зоркость, мышление, умение выражать свои мысли в устной и письменной форме.

3. Воспитывать у учащихся самостоятельность, внимательность, интерес к предмету.

Оборудование: презентация, учебник  по русскому языку автор Т.Г.Рамзаева 3 класс, карточки со словами.
План.

1. Организационный момент.

2. Минутка чистописания.
3. Актуализация знаний.
4. Изучение нового материала.

5. Закрепление изученного материала.

         -  Работа с учебником.
          - Работа с карточками
6. Подведение итогов. 

7. Домашнее задание.

8. Рефлексия.
УУД:

- Личностные: актуализировать личностный смысл учащихся к изучению темы; осознать ценность совместной деятельности.

- Регулятивные: умение формировать цель на основе соотношения того, что уже известно с помощью учителя; проговаривать последовательность действий на уроке; оценивать правильность выполнения действий на уровне адекватной оценки; планировать своё действие  с поставленной задачей, высказывать воё предположение.

- Коммуникативные: умение оформлять свои мысли в устной форме; слушать и понимать речь других.

- Познавательные: умение ориентироваться в системе знаний; отличать новое от уже известного с помощью учителя; классифицировать уже изученное  о глаголе; выстраивать логическую цепочку рассуждений; добывать новые знания; находить ответы на вопросы, используя учебник, свой жизненный опыт и информацию, полученную на уроке.
Ход урока.

1.Организационный момент.

Здравствуйте! Меня зовут Рания Решитовна. Сегодня я буду проводить у вас урок русского языка. Все встали красиво,  улыбнулись друг другу и тихонечко сели.

2. Минутка чистописания.
Магазин, квартира, месяц, товарищ, город, деревня, беседовать, сражаться, изображать, поливать, говорить, комната.

3. Актуализация знаний.

- Давайте вспомним, какие части речи вы знаете? (имя существительное, имя прилагательное, имя числительное, глагол…)

- Сегодня мы с вами будем говорить о глаголе.

- Что такое глагол? (Глагол – это часть речи, которая обозначает действие предмета и отвечает на вопросы: что делать? что сделать?)

- Каким членом предложения чаще всего бывает глагол? (В предложении глагол чаще всего бывает сказуемым)

- Как изменяются глаголы?  (Глаголы изменяются по числам)

4. Изучение нового материала.
На доске заранее записаны предложения:
1. Весной солнце светит и греет.

2. Зимой оно мало светило  хуже грело.

3. Летом солнце будет ярко светить и будет сильно греть.

- Ребята, прочитайте, пожалуйста, эти предложения.

- Назовите в них глаголы? (Светит, греет, светило, грело, будет светить, будет греть.)

- Докажите, что это глаголы. (Они отвечают на вопросы: Что делает? Что делало? Что будет делать и обозначают действие предмета)

- Давайте разберем предложения. В первом предложении действие когда происходит? (действие происходит  в момент речи)

- Во втором предложении действие когда происходит? (действие происходит до момента речи)

- А в третьем? (действие происходит после момента речи)
- Ребята, а  какой вывод можно сделать?

Вывод: 

1. Если глагол отвечает на вопросы что делает или что делают и обозначает действие, которое происходит в момент речи, то этот глагол стоит в настоящем времени.

2. Если глагол отвечает на вопросы что делал и что сделал и обозначает действие, которое происходило до момента речи, то этот глагол стоит в прошедшем времени.

3. Если глагол отвечает на вопросы что сделает? Или что будет делать? И обозначает действие, которое произойдет  после момента речи, то этот глагол стоит в будущем времени.
- А теперь сформулируйте тему нашего урока?

- А сейчас откройте свои учебники и прочитайте правило на стр. 208.

- Кто хочет прочитать?

5. Физкультминутка.
А теперь все тихо встали,

Дружно руки вверх подняли,

В стороны, вперед, влево,

Повернулись вправо, влево,

Тихо сели, вновь за дело.
6. Закрепление нового материала.
I. Работа с учебником.

 1.- А теперь найдите упражнение 557 на стр.208. 
Ваша задача в том, что вы должны прочитать предложения, найти глаголы, затем поставить вопросы к глаголам и определить время.

1. Утром я умылся, позавтракал и пошел в школу.

2. В школе мы пишем, читаем, рисуем, поем.

3. После уроков ребята пойдут на выставку.

2. Упражнение 558, стр.209.(Устно)

Надо прочитать текст и озаглавить. Найти глаголы в тексте, поставить вопросы к каждому глаголу и определить время. 2-3 ученика рассказывают текст. 

3. Упражнение 559, стр.209.

Прочитайте предложения и определите, в каком времени стоит каждый глагол. Спишите предложения, вставляя пропущенные буквы. Подчеркните глаголы. Обозначьте время (н.в. – настоящее время, п.в. – прошедшее время, б. в. – будущее время) 

II. Работа с карточками.
 Вы должны записать их в своих тетрадях в три столбика. 

Н.в.                                          П.в.                                     Б.в.
Рисовала, будет переживать, поет, танцует, будет рисовать, переживает, стояла, прочитала, будет играть, пишет, улыбнулся, гуляет, будет дружить.
6. Подведение итогов. 
Ребята, о чем мы с вами сегодня говорили?

7.Домашнее задание.

Упражнение 560 на стр.209.
8. Рефлексия.
Чему вы научились на уроке? (Научились определять время глаголов)
Как изменяются глаголы? (Глаголы изменяются по числам и по временам)

Какие времена глаголов вы сегодня узнали? (Настоящее, прошедшее, будущее)

Как узнать число и время глаголов? (Нужно правильно задать вопрос)

